



Evropska raziskava o alkoholu in preostalih drogah med šolsko mladino (ESPAD) 2015

V raziskavi, ki poteka v sodelovanju z Evropsko agencijo za prepovedane droge (EMCDDA), je v letu 2015 sodelovalo 35 držav, od tega 24 članic Evropske unije, med njimi tudi Slovenija. Zbiranje podatkov v okviru raziskave ESPAD je tokrat potekalo že šestič, raziskava se namreč izvaja v štiriletnih razmakih vse od leta 1995.

Na splošno lahko v letu 2015 v večini držav in tudi v Sloveniji zaznamo pozitivne premike pri **kajenju tobaka** v vsem življenju, v zadnjih 30 dneh in pri vsakodnevni uporabi.

Raba alkohola med dijaki v tej starostni dobi ostaja visoka. V Sloveniji je med letoma 2011 in 2015 zaznati rahel padec razširjenosti rabe alkohola v vsem življenju, vendar je trend v 20-letnem obdobju zelo stabilen. Razširjenost opijanja se v 20 letih ni bistveno spremenila, čeprav je v letu 2015 v nekaterih državah nekoliko padla, v Sloveniji ostaja kar precej nad povprečjem držav ESPAD. Slovenija odstopa nad povprečjem sodelujočih držav tudi po opijanju v zadnjem mesecu.

V povprečju je skoraj petina dijakov držav ESPAD vsaj enkrat v življenju poskusila katero od **prepovedanih drog**. Slovenija je med desetimi državami, kjer je delež dijakov, ki so že poskusili katero od prepovedanih drog, višji od 25 %. Najpogostejša prepovedana droga v državah ESPAD je bil **kanabis**, ki ga je v povprečju vsaj enkrat v življenju že poskusilo 16 %, v Sloveniji pa skoraj četrtina. Približno vsak tretji dijak v državah ESPAD ocenjuje, da je kanabis lahko dosegljiv, v Sloveniji celo 45 %, kar nas med državami ESPAD uvršča na drugo mesto za Češko republiko. Z izjemo kanabisa ostajajo deleži rabe **preostalih prepovedanih drog** v vsem življenju relativno nizki in tako v državah ESPAD kot tudi Sloveniji. **Nove psihoaktivne snovi** je poskusilo 3 % slovenskih dijakov, nekoliko manj, kot je povprečje držav ESPAD. Med slovenskimi dijaki ostaja visoka razširjenost rabe hlapil.

Več informacij: Tanja Urdih Lazar, vodja raziskave za Slovenijo, tel.: 01 522 26 92